
ESTADO DO CEARÁ 
 
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e dois dias do mês de Maio do ano 2023, Segunda- Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e três minutos, teve início a Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, DR. MARCELO CARDOSO, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA 
e VALDIM OLIVEIRA . Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora 
CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi aprovada com um adendo do vereador 
MARCELO CARDOSO, explicando que o requerimento do vereador VAGNÉ 
para a Policlínica deverá ser respondido pelo Consórcio de Saúde. O Presidente 
LUCIANO FURTADO quebrou o protocolo da Sessão para homenagear através 
de Moções de Congratulações dois Médicos Oftalmologistas importantes, no 
caso os Doutores Pedro Ramon e Léo Sapp. Moção de Congratulação do 
vereador VAGNÉ NOGUEIRA ao Dr. Léo Sapp, 35 anos, médico Oftalmologista, 
Cirurgião e um dos fundadores da Clínica AMO. Moção de Congratulação do 
vereador VAGNÉ Nogueira ao Dr. Pedro Ramon, Médico Cirurgião 
Oftalmologista e filho da Dra. Anita, da qual seguiu os benditos passos. VAGNÉ 
NOGUEIRA falou sobre o maravilhoso trabalho realizado pelos dois Cirurgiões 
Oftalmologistas, pois já trabalham aqui há vários anos. O Dr. Léo Sapp é filho da 
Dra. Fátima Quixadá e o Dr. Pedro Ramon é filho da Dra. Anita e ambos são 
merecedores das congratulações pelo ótimo trabalho realizado pelo nosso povo. 
VAGNÉ falou que são dois ótimos profissionais. MARCELO CARDOSO disse 
que é amigo da Dra. Fátima Quixadá há mais de 25 anos. O trabalho da AMO 
merece destaque por tudo o que faz. As homenagens são justas e merecidas. A 
palavra foi dada aos médicos homenageados Drs. Léo Sapp e Pedro Ramon, 
que agradeceram a Câmara e ao povo de Baturité e da Região por tudo. 
Procuram fazer um trabalho competente e humano. O reconhecimento das 
pessoas é gratificante e a Moção de Congratulação só fortalece o trabalho. A 
Dra. Fátima Quixadá agradeceu ao vereador VAGNÉ e aos demais vereadores 
e falou que os médicos Léo Sapp e Pedro Ramon realizam um trabalho 
humanitário e de excelência. O Presidente LUCIANO FURTADO falou que vai 
dar títulos de cidadania aos dois médicos, Dr. Léo e ao Dr. Ramon e a Dra. 
Fátima. As Moções foram aprovadas por todos e entregues aos homenageados. 
Foram feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as 
leituras do Expediente e da ordem do Dia: EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 194 a 196 e 199/23, comunicando 
ao Departamento de Trânsito, Policlínica, SESA Estadual e Prefeito Herberlh 



algumas petições verbais de autoria de alguns Edis. Ofício 197/23, 
encaminhando ao Prefeito Herberlh, um requerimento de autoria da Edil 
CLARISSA CALADO. Ofício 0198/23, respondendo Ofício 172/23/1ªPmJBTT, do 
Dr. Antônio Forte/Promotor de Justiça, anexando cópia da Lei Municipal 2.196/23 
e etc. Ofícios 200 a 202/23, enviando ao Prefeito Herberlh, cópias dos 
Autógrafos de Leis 2.219 a 2.221/23 que tratam de alguns assuntos de interesse 
de nosso município, para os devidos conhecimentos e as possíveis sanções do 
Executivo.  CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 3/23, da Sra. Sâmia, 
solicitando a Sala de Reunião, para no dia 23 deste, das 09 às12hs, realizar uma 
reunião com orientadores da Plena Contabilidade Pública. Ofício 20/23, do Dr. 
Thiago Campelo/Presidente da Policlínica, respondendo Ofício desta Casa, 
quanto a requerimento do Vereador VAGNÉ. Ofício 38/23, do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades de 
Endemias, realizadas pelo NUCETB e referente ao mês de abril deste ano. Ofício 
172/23, da Professora. Sulamita Tôrres/Diretora de Ensino, solicitando o 
Plenário, para no dia 31 deste, das 16 às 21hs, realizar Workshop de formação 
do Projeto ‘’Na Cadeirinha - Uma Viagem ao Teatro para Bebês’’. ORDEM DO 
DIA: PLO 010/23 do Vereador LUCIANO FURTADO, concede o título de 
Cidadão Baturiteense, ao Sr. Francisco de Paula Ribeiro Lima, o PAULO 
CANTOR. O Vice-Presidente BAMBAM enviou a matéria para o parecer da CJR 
quando alguns vereadores pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a matéria foi posta em votação e aprovada por unanimidade. Os 
vereadores LUCIANO FURTADO e MARCELO CARDOSO, ressaltaram o mérito 
do colega PAULO CANTOR em receber o título de Cidadão de Baturité. 
Mensagem Aditiva Nº 001/23, substitutiva a Mensagem Nº 01//23, com PLO 
013/23 do Prefeito Herberlh que dispõe sobre a LDO para 2024 e dá outras 
providências. Matéria direcionada para os pareceres das comissões da Casa 
CJR e da CFO.  O Presidente LUCIANO FURTADO explicou que essa matéria 
terá que ser votada até o dia 30 de junho. O Presidente LUCIANO FURTADO 
indagou ao Sr. Liduino Cardoso se a vereadora CLARISSA CALADO apresentou 
seu pedido de vistas na mensagem 017/23 com PLO 016/23 do Prefeito Herberlh 
, valor mínimo para a cobrança da Dívida Ativa da Fazenda Municipal, através 
de Execução Fiscal, a utilização do Protesto de Título Executivo Judicial e 
Extrajudicial, registro de devedores em órgãos de proteção ao crédito, e dá 
outras providências, quando o mesmo informou que a Secretaria da Casa não 
recebeu nenhum documento sobre a matéria. Neste momento o Presidente 
LUCIANO FURTADO direcionou a matéria para o parecer da CFO quando o 
Vereador VAGNÉ pediu a dispensa do parecer, sendo aprovado por todos. A 
matéria foi em seguida colocada em votação e aprovada por unanimidade. PLI 
005/23 do Vereador NILTON NETO – transformar o cargo de Auxiliar de 
Enfermagem em Técnico em Enfermagem, e dá outras providências. Matéria 
enviada para os pareceres da CJR e CFO, quando todos os Edis pediram 
dispensa, sendo anuído por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs em votação a referida proposição, sendo aprovada por 
unanimidade. O vereador NILTON NETO falou que o projeto de lei hoje aprovado 
visa corrigir uma injustiça com os profissionais da saúde. O projeto é 
constitucional segundo o Advogado da Casa, Dr. Gustavo. Baturité tem 36 
Auxiliares de Enfermagem. Pede que os Auxiliares de Enfermagem passem a 
ser Técnico de Enfermagem. O vereador WILL falou que a iniciativa do colega 
Nilton é louvável. Desde o início do seu mandato que luta pela valorização da 



classe e a mudança de Auxiliar para Técnico é possível. Deve sua vida a Deus 
e aos Auxiliares de Enfermagens e Técnicos, pois foi acometido pela Covid com 
sua mãe e foi bem atendido pelos profissionais de Baturité. WILL sugeriu que o 
Município celebre convênio com uma escola técnica ou escola de saúde pública 
para qualificar os auxiliares de enfermagens. NILTON NETO falou sobre a 
aprovação nesta Casa na semana passada e houve uma discrepância e pede 
mudança do artigo 1º para que a matéria fique completa para ajudar os 
profissionais da saúde. BAMBAM falou que abraça a causa, pois conhece o valor 
dos profissionais de nossa saúde e já foi salvo pela luta e competência dos 
mesmos, na Covid. Baturité tem que valorizar os profissionais da saúde e isso 
depende da decisão do nosso Prefeito. ROSE ANDRADE falou que é Técnica 
de Enfermagem e sempre vai lutar pela profissão. Já pediu ao Herberlh e o 
mesmo falou que vai corrigir o engano. Quer um salário digno para a categoria. 
ROSE apresentou um pedido ao Prefeito Herberlh para que coloque vigias nos 
postos de saúde do nosso Município no período do dia. RENALDO BRAGA falou 
que o colega NILTON fez seu papel, mas vereador pode apenas pedir ou indicar, 
cabendo ao Executivo fazer as leis. A saúde é mais importante que a educação 
pois salva a vida de todos. Baturité não tem nenhuma ambulância em condição 
de levar um paciente para Aracoiaba. Propôs que esta Casa só vote as matérias 
do Executivo depois que o Prefeito mandar a matéria da saúde para esta Casa. 
A verba da saúde é fundo a fundo e tem dinheiro. MARCELO CARDOSO falou 
que a matéria é legal e cabe ao Prefeito mandar a proposição para esta Casa. 
NILTON NETO falou que o valor total da valorização dos profissionais da saúde 
do seu PLI será de apenas trinta e cinco mil e cem reais, que será enviado pelo 
Governo Federal. BAMBAM falou que como relator da CFO vai apresentar 
relatório favorável aos profissionais da saúde. GILMÁRIO DA SILVA falou que é 
e será a favor da categoria. A saúde é o pilar. VAGNÉ falou que nenhum 
vereador vai ficar contra os servidores e qualquer atecnia será corrigida. A 
professora Heloisa do Coió falou que é irmã do enfermeiro Wellington e que a 
educação é tão importante quanto a saúde. RENALDO BRAGA destacou que 
ainda hoje é estudante, mas a saúde vem em sempre em primeiro lugar na vida 
de todos. A palavra foi dada ao Sr. Quintino Neto, do SINDSAUDE, que 
agradeceu a todos os Edis, em especial ao NILTON NETO pela matéria de hoje. 
O Estatuto do Servidor deixa claro que a matéria aprovada na Sessão do dia 15 
de maio está errada. O SINDSAUDE tem tido total apoio dos profissionais de 
Baturité. A luta dos profissionais da saúde vem sendo árdua e agora a vitória 
será celebrada a partir de Baturité. NILTON NETO falou que a decisão de 
Baturité vai virar jurisprudência em todo o Brasil. Quintino Neto falou que não 
adianta os sindicatos municipais baterem fotos com os Prefeitos, mas sim ter 
zelo pelo servidor. O SINDSAUDE Ceará tem lutado diariamente. A Sra. Fátima 
Francelino agradeceu a todos e cantou a música dos enfermeiros. Projeto de Lei 
Nº 011/23 dos membros da Mesa Diretora, adequação do salário base e/ou 
vencimento dos servidores da Câmara Municipal de Baturité ao salário mínimo 
em vigor no país e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CFO, quando todos os Edis pediram dispensa sendo aprovado por todos. Neste 
momento o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em votação a mencionada 
proposição, recebendo a aprovação por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 



presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e um 
minuto. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 
VINTE E DOIS DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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